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a meno eli e non abbiano rag ion i special i da 
svolgere, di non insis tere . 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-
vole F l au t i . 

Flauti. Circa l ' indenni tà di soggiorno non 
ho n iente a d i re : siccome r igua rda l 'emen-
damento del collega Picardi , r i sponderà lui, 
se crede. 

Circa la proposta re la t iva ai censori, è 
inu t i le insis tere dopo quanto se ne è detto, e 
dopo che i l minis t ro ha espresso in proposito 
la sua opinione su questa, che però era una 
quest ione abbastanza impor tante , per ciò che 
r igua rda la composizione dei Consigli dei 
Banchi . 

Mi r imane a fare una breviss ima osserva-
zione sulla terza proposta. Io aveva portato 
i l biennio ad un triennio, ma avrei voluto esten-
dere questo periodo ancora di più . 

Concordo pe r fe t t amen te col minis t ro nel 
pensare che è bene che si avvicendino gl i 
amminis t ra tor i , sost i tuendoli volta per volta, 
senza essere obbl igat i a r innovazioni in tere 
del Consiglio; ma mi pare che sarebbe stato 
ut i le e, se non indispensabi le , certo molto 
opportuno, conservare un po' p iù a lungo le 
persone del l ' amminis t raz ione, affinchè ne ser-
bassero la t radiz ione e t u t t i quegl i a l t r i ele-
ment i , che possono conferire al mig l ior anda-
mento della gestione. 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Non è 
esclusa la r ie leggib i l i tà . 

Presidente. Onorevole F laù t i , insiste ? 
Flauti. N o . 
Presidente. Ha facoltà di pa r l a re l 'onorevole 

Fi l ì -Astolfone. 
Fi!ì-Asto!fone. Io ho firmato l ' emendamento , 

che tende a concedere l ' i ndenni tà di soggiorno 
ai consiglieri dei Banchi . 

Abbiamo accet tato la r iduzione dei rap-
presentant i , e t an t e a l t re cose : ma non pos-
siamo accettare questa proposta, perchè le 
condizioni della Sicil ia sono diverse da quelle, 
alle qual i accennava testé l 'onorevole Sonnino 
quando ha ci tato la Cassa di r i sparmio di 
Milano. E faccio osservare che per la legge 
comunale e provincia le ai membr i delle Giunte 
provincia l i ammin i s t r a t ive si dà una piccola 
indenni tà di soggiorno: ora, poiché, alcune 
Provincie della Sicil ia sono molto lontane 
dalla sede centra le del Banco, mi pare giusto 
che si conceda ai membr i del Consiglio al-
meno una piccola indenni tà . 

A l t r imen t i quest i consiglieri , ai qual i non 

volete dare alcun rimborso*1 di spesa, cerche-
ranno compensi in a l t r i modi meno leciti , si 
f a ranno scontare degl i effetti, e via dicendo. 

Mi pare inol t re che, togl iendo l ' i ndenn i t à si 
impedi rà che a l l ' amminis t raz ione di quest i 
Banchi vadano certi e lement i buoni, che sa-
rebbe meglio ci fossero. 

Questo vostro concetto è veramente ant i-
democratico ; d ' a l t ra parte, r ipeto, t roviamo 
l ' addente l la to della nostra proposta nel la legge 
comunale e provinciale . 

L imi ta te perciò questa indenni tà quanto 
volete ; ma non la togl iete completamente . 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Io non 
credo che la legge comunale e provinc ia le 
ammet ta 1' indenn i tà pei consigl ier i comunal i 
e provincial i . . . 

Voci. Pe i deputa t i p rov inc ia l i ! 
Filì-Astolfone. Pei membr i della Giun ta pro-

vinciale ammin i s t r a t iva ! 
Presidente Facciano silenzio ! 
Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Qui si 

t r a t t a dei membr i del Consiglio generale . 
(.Interruzioni). 

Presidente. Onorevole F lau t i , ins is te? 
Flaùti. Ho già d ichiara to di non insis tere . 
Presidente. Metto, dunque, a par t i to l ' a r t i -colo 6. \ (E approvato). 
« Art . 7 . 1 Consigli genera l i dei due Banch i 

non po t ranno del iberare va l idamente sopra 
a rgoment i che escano dal la competenza at t r i -
bu i ta loro dai r i spe t t iv i s ta tu t i . » 

(È approvato). 
I l seguito di questa discussione è r iman-

dato alla torna ta pomer id iana di domani. 

R i s u l t a m e l o di votazioni. 

Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni . 
Prego gl i onorevoli segre tar i di numera re 

i voti . 
(I segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i su l tamento 

delle votazioni segrete sui seguent i d isegni 
di legge: 

Matr imonio degli ufficiali del Regio eser-
cito : 

P resen t i e votant i . . . . 222 
Maggioranza 112 

Voti f avo revo l i . . . 165 
Yoti contrar i . . . . 57 

{La Camera approva). 


